
 

 

Sitzungsprotokoll 2018-10-24 

 

Anwesend: Tessa Penzel, Anne Kraemer, Antonia Weber, Ulli Stoll, Theresa Wünsch, Milena 
Solmecke, Vanessa Weiß, Anneke Wortmann, Antonia Weiße, Sophie Pastor, Rimi Gruhl, 
Stella Goudschaal, Wiebke Ehrhardt, Marla Rohe, Leon Harmehling, Dominik Itzigehl 

Per Skype zugeschaltet: Friederike Rummeni, Ann-Sophie Gamm 

Abwesend: Sonja Garan 

 

Beginn: 12:10 

Ende: 13:50 

Protokollantin: Theresa Wünsch 

 

 

1. Begrüßung und Vorstellungsrunde 

 

2. Ämtervergabe 

• Antonia Weber ist Vorsitzende → (6/0/0) dafür 
• Tessa Penzel ist stellvertretende Vorsitzende → (6/0/0) dafür 
• Ann-Sophie Gamm ist Haushaltsreferentin → (6/0/0) dafür 
• Theresa Wünsch ist Finanzreferentin → (6/0/0) dafür 
• Milena Solmecke ist Öffentlichkeitsreferentin → (6/0/0) dafür 
• Friederike Rummeni ist gewähltes Mitglied → (6/0/0) dafür 
• FSR-KOM Delegierte sind Tessa Penzel und Vanessa Weiß → (6/0/0) dafür 
• s. auch offizielles Wahlprotokoll 

 



3. Finanzen 

• Anne & Ulli bekommen ihr vorgestrecktes Geld für die Ersti-Tage zurück → Anne 
erhält 18,95 Euro für Einkäufe zurück, Ulli erhält ebenfalls für Einkäufe 21,12 Euro → 
(6/0/0) jeweils dafür 

• falsch verbuchtes Geld: Uns wurde Geld für Flyer (35,36 Euro) vom Konto abgebucht, 
diese Bestellung haben wir nicht vorgenommen  

• neuer Fachschaftsratbeauftragter vom StuRa  

TO DO:  

- Überweisungsträger abgeben (Therri) 
- bei Antje nachfragen bezüglich des falsch verbuchten Geldes (Therri) 

 

4. Institutsrat 

• Kapazitätsmängel in den Seminaren: Fachschaft soll Beschwerdebrief ans Dekanat 
verfassen 

• neuer Professor für Kommunikations- und Medienpsychologie hat seine Stelle 
angetreten, Geschenk (KoWi-Beutel und Pralinen) wurde überreicht 

à Abstimmung, dass Antonia 5,99 Euro für Pralinen als 
Willkommensgeschenk zurückbekommt: (6/0/0) dafür 

• Förderbeitrag vom Dekanat: wir bekommen ca. 5000 Euro, die als zweckgebundene 
Mittel für Studierende und den FSR bis 2019 eingesetzt werden sollen; mögliche 
Verwendung: neuer Rechner, SPSS-Lizenzen für Studierende, Gastvorträge und 
Workshops, Ermöglichung der Teilnahme an der Spring School 2019 für Studierende, 
Teambuildingmaßnahmen für den FSR 

• Schlüsselqualifikation Rhetorik: neue Lehrperson fehlt immer noch 
• Sonstige Infos s. Protokoll des Institutsrates  

TO DO:  

- Verantwortliche für Beschwerde ans Dekanat bestimmen und mit Prof. Engelmann 
absprechen (Antonia) 

- nach möglichem neuen PC suchen (Tessa) 
- nach geeigneter Lehrperson für Rhetorik erkundigen (Anne, Wiebke, ?)  

 

5. Nachbesprechung Ersti-Tage  

• Programm kam gut an, von den Erstis werden mehr Veranstaltungen gewünscht 
• Frau Prof. Engelmanns Einführungspräsentation war sehr gut 
• der Raum beim Frühstück war fast zu klein, evtl. größeren für nächstes Jahr 
• Ersti-Komitee sollte nächstes Jahr wirklich vollständig vor Ort sein, damit die 

Arbeit nicht an wenigen Leuten hängen bleibt 
• FSR-Flyer wurden vergessen, im nächsten Jahr daran denken 
• nächstes Jahr verstärkt und früher um die Befüllung der Ersti-Beutel kümmern 



6. Planung des WS 18/19 und finanzielle Kalkulation 

Oktober: 

- Begrüßungsfrühstück für neue Mitglieder  
 

November:  

- Institutsbowling/ Imaginata-Besuch mit dem Institut (max. 150 Euro) 

TO DO:  

- Frau Fickler-Tübel nach möglichen Terminen fragen (Antonia) 

 

Dezember:  

- Weihnachtsfeier (max. 100 Euro) 
- Gastvortrag zu Podcasts und Satire (max. 20 Euro als Gastgeschenk) 

 

Januar: 

- Party mit einer oder zwei anderen Fachschaften (max. 1200 Euro, aber Einnahmen 
sollen alle Kosten decken; nicht gedeckte Kosten sollen von den Fachschaften 
gleichermaßen übernommen werden) 

- Exkursion evtl. nach Leipzig (max. 600 Euro) 
- Alumni-Vortrag (max. 20 Euro Gastgeschenk und max. 100 Euro 

Übernachtungskosten) oder externer Gastvortrag (Geld evtl. vom Dekanat)  
- Praktikumsabend (0 Euro) 

Diese Semesterplanung und die dafür kalkulierten finanziellen Mittel werden hiermit 
angenommen, Änderungen können sich aber im Laufe des Semesters ergeben → (6/0/0) 
dafür 

 

7. Sonstiges  

- Termine für Umtrunk finden (Antonia) 
- Ersti-Facebookgruppe bewerben (Ulli) 
- E-Learning Tag 2019 à Teilnahme des FSR? 
- FB-Abstimmung über Alumni-Bereiche (Antonia) 

 
 
 
Unser nächstes Treffen wird am 07.11.2018 in EAP 8, Raum 317 stattfinden. 

 


